



抢险现场。通讯员 邓良 摄

# 罐车侧翻 20余吨甲醇泄漏

消防官兵奋战近4个小时成功排险,未对周边环境造成明显污染

□晨报记者 夏国锋

## 核心提示

一辆载有30吨甲醇的罐车从山西开往濮阳,8月23日10时30分左右途经淇县黄洞乡东马庄村附近时,侧翻在路旁的雨水沟内,车体及罐体严重受损,甲醇顺着罐体裂缝不断向外泄漏,甲醇暴晒在烈日下,十分危险。消防官兵紧急赶到现场处理,先后运水百余吨,经过近4个小时的奋战才消除了潜在的爆炸危险。

## 报警:甲醇罐车在淇县侧翻

23日10时30分左右,淇县消防大队接到一王姓男子报警,该男子自称是运输车司机,他驾驶的甲醇罐车途经淇县黄洞乡大海线东马庄村附近时侧翻,罐体多处破损,甲醇不断向外泄漏,请求消防官兵迅速前往处置。甲醇是一种无色、易燃、有酒精气味、易挥发的有毒液体,因其燃点较低,挥发后遇高温、火星或静电极易引发爆炸。接到报警后,淇县消防官兵第一时间调集3辆消防车

迅速赶往事发现场。

消防官兵一方面通知交警部门迅速前往事发路段封锁相关区域,另一方面加快行进速度,并将险情通报市消防指挥中心,请求增援。

10时42分,市消防支队接到报告后迅速调集淇滨区4辆消防车赶往事发现场增援,与此同时,市消防支队队长也带领全勤指挥部赶往现场。

## 现场:甲醇泄漏,情况十分危急

事发地位于山城区、淇县、淇滨区交界处的山区,因距离较远且路途难行,淇县消防大队的消防车11时20分左右才到达现场。消防官兵一下车就闻到四周空气中弥漫着刺鼻的酒精气味,看到一辆罐车侧翻在路

旁的雨水沟内,但未发现驾驶员。

根据现场情况,指挥员组成侦检小组,消防官兵身着防护服近距离察看罐体破损情况,发现罐体前部和后部均有裂缝,泄漏的甲醇顺着路旁雨水沟向下方村庄流去。

## 抢险:冲水冷却、稀释甲醇

泄漏出来的甲醇越来越多,现场的酒精味也越来越浓,预示着空气中甲醇浓度一点点临近爆炸极限。指挥员果断下令:撤离现场无关人员,先派4名消防战士在车体南北端各出一支消防水枪,远距离对车辆罐体进行冲水冷却、稀释泄漏出来的甲醇。

11时53分,市消防支队全勤指挥部到达现场,察看现场情况后,采取了冷却罐体、降低密度、导流防范的安全处置措施。

在水枪的喷射稀释下,先期泄漏的甲醇

散发的酒精气味逐渐变淡,但甲醇还在不停地沿着裂缝向外流,破损罐体和汽车油箱在烈日暴晒下依然存在爆炸的危险。指挥部根据现场情况决定不间断向车体喷水稀释,最大限度地降低甲醇浓度,防止突发情况,并要求消防官兵在下方300米处挖一个水池,聚集稀释后的甲醇,防止污染扩大。

12时24分,淇县主要领导带领县公安、交通、环保、安监等部门赶到事发现场,协调事故处置及善后工作。

## 危机:水不够用了

12时47分,指挥部接到报告,第一时间调集的7辆消防车上的60余吨水仅剩10吨,现场指挥员果断决定再从山城区调一台大吨位水罐车前来增援。在当地村支书的带领下,消防官兵在距离事发现场5公里处找到一个蓄水池,迅速利用吸水管对消防车进行加水。

13时17分,消防官兵再次勘察现场时发现,车体北端破损处已经不再往外流甲醇,南端破损处甲醇流速明显减小,通过手拍罐体,消防官兵确认所剩甲醇约有4吨。

由于附近水源的供给能力有限,更大的水源地在20公里外,若到大水源加水,可能出现无水用于稀释,空气中甲醇浓度重新上升的情况。

与其慢慢等甲醇泄露再稀释,不如将水直接注入罐体,稀释罐内仅存的几吨甲醇,减小爆炸的危险。经商议,现场指挥人员决定,在冷却的同时直接向罐体内注水稀释。

就这样,现场8辆消防车轮番上阵,来回运水100余吨,终将泄漏甲醇稀释。

## 成功:未造成明显污染

15时22分,现场指挥员确认罐体内的甲醇已无爆炸危险,决定用吊车将损坏车体与运输罐分离,分别吊至公路上。

16时05分,淇县交通局调来吊车和路障车、拖车抵达事发现场。

16时40分,整个罐车被成功吊出,然后由路障车拖离现场。事后,环保部门对现场监测确认事故未造成明显环境污染。随后,环保部门对流入杂草丛中的甲醇做了无害化处理。

河南省会计从业资格考试  
网上报名系统出现问题

## 网上缴费后 不能打印准考证

市财政局:省财政厅正在找原因

晨报讯(记者 王帅)“上周,我在网上报名参加今年的河南省会计从业资格考试,网上缴费成功后,准考证打印不出来。”8月23日,淇县李先生向记者反映,不单是他一个人报名时出现了这种状况,好几个跟他一同参加培训班的同学也遇到这种情况。

据李先生介绍,上周,他登录“河南省财政厅会计处”网站,点击会计从业资格考试网上报名系统,填写报考信息、报考科目、考试时间,确认报名信息后,通过中国工商银行成功缴纳了40元考务费,但紧接着在“打印准考证”环节出现了问题,网站提醒:未分配准考证,这意味着他缴费未成功。李先生马上查询网上银行账户,消费记录显示费用划拨成功,这钱跑哪儿去了?

李先生随后向一同参加会计考试培训班的同学咨询,才发现不是只有他一个人遇到这种情况,另外几名同学分别通过农行、建行的网上银行账户将考务费划拨出去,但也没能打印出准考证。

根据该网站提醒的注意事项“考试报名及考试期间发生异常的考生,由本人携带身份证及时到所在地市财政会计科进行登记”,8月22日,李先生来到市财政局,会计科工作人员通过网站后台查询到李先生的个人报名信息,显示他未缴费。

这到底是什么原因呢?8月23日,市财政局会计科一名工作人员告诉记者,往年考生要在所在地市财政会计科报名参加河南省会计从业资格考试,现场缴费、发准考证;今年河南省财政厅首次实行网上报名缴费,网上缴费成功后即可打印出准考证。“昨天跟省财政厅一直没有联系上,今天早晨打通电话才知道,我省其他地市也出现了‘缴费后不能打印准考证’的情况。如果考生通过一个网上银行账户为至少两名以上考生缴纳了考务费,一般容易出现该问题。目前省财政厅正根据考生网上银行账户和身份证号核对是否缴纳考务费,估计等几天就能纠正过来。”该工作人员称,造成这种现象跟网站某一时期突增的点击率和系统本身的设计有关系。

## 一男子肇事逃逸 后迫于压力自首

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 李自栋)浚县王庄镇的郑某开车肇事致人死亡后逃逸,惊慌中把车开到一偏僻处弃车而逃,后发现车辆被民警找到,迫于压力向公安机关投案自首。

8月20日凌晨3时许,浚县黎阳派出所交管巡防中队民警巡逻至浚县十里铺河堤与浚州桥交会处时,发现河堤口东侧河坑内停放了一辆黑色比亚迪轿车,很是可疑。民警立即上前盘查,可车内空无一人,该车前挡风玻璃已被损坏,引擎盖、前车牌有碰撞痕迹,民警分析这很有可能是一辆涉案车辆。

民警立即通过浚县公安局指挥中心向浚县公安局交警大队事故科通报情况,事故科民警迅速赶到案发现场勘查,发现这辆黑色比亚迪轿车的车牌照与8月17日下午一起交通事故逃逸案的肇事车吻合。

获取线索后,民警确定以车找人的侦查思路,根据车牌号从省交通信息网上调取了涉案车辆的车主资料,经查询得知车主是浚县王庄镇的郑某。8月20日上午,浚县公安局交警大队事故科民警驱车赶往王庄镇抓捕郑某。在途中接到电话,犯罪嫌疑人郑某迫于压力已自首。

经讯问,郑某交代:8月17日下午4时许,他驾驶比亚迪轿车赶往浚县县城办事,途经浚五路秦李庄北某面粉厂门口超车时,因车速过快与迎面驶来的一辆摩托车相撞,骑摩托车的女子头部和胸部严重受损,经抢救无效死亡。

事发后,郑某为逃避追查弃车逃逸。过后,郑某想到公安机关可能通过被弃车辆的信息找到自己,他到弃车现场发现车辆已经被拖走,知道事情已败露,迫于压力投案自首。

## 微创无痛解除腰突、颈椎骨病困扰

鹤壁建筑医院颈、肩、腰、腿疼痛科特邀原中国促进会中医专家团首席骨病专家来我院坐诊。特邀专家利用脊神经“根疏通拔离术”帮您轻松告别颈椎间盘突出;非手术治疗颈椎病、腰椎间盘突出、盘源性腰痛、肩周炎、骨质增生、脊柱炎、坐骨神经痛及各种原因引起的腰腿疼痛、四肢麻木等疗效显著,当天见效。

地址:鹤壁市山城区长风路与奔流街交叉口北50米建筑医院 电话:0392-2109911

## 联通鹤壁分公司 举办精彩“沃”全国同步体验活动

8月22日下午,联通鹤壁分公司举办“万人体验大家来”活动,也就是精彩“沃”全国同步体验活动。

当天,全国2300多个联通营业厅同步开展活动,现场辅导客户手机使用技巧、手机杀毒等,让客户体验3G手机看电视、听音乐等。活动地点设在各县区联通营业厅,凡到场的客户均有3G体验卡免费赠送,我市近200位客户参加了这项活动。

新区鹤翔西区居民刘文霞女士说,之前她买了个苹果手机,手机有许多功能和应用软件,但用起来总感觉不是很得心应手,通过此次体验活动,她掌握了不少使用技巧,学会了软件添加、删除等操作,联通公司举办这样的活动很有必要。(王国平)